


Crna Gora  
VLADA CRNE GORE  
Broj:07-4994  
Podgorica, 1. novembar 2018. godine

 CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	2. 11 20 18 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-72/18-47/2
VEZA:	
EPA:	535 XXVI
SKRAĆENICA:	PRILOG:

## PREDSJEDNIKU SKUPŠTINE CRNE GORE

PODGORICA

Vlada Crne Gore, na sjednici od 25. oktobra 2018. godine, razmotrila je Plan rada s Finansijskim planom Agencije za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost za 2019. godinu, koje je dostavilo Ministarstvo ekonomije.

S tim u vezi, Vlada daje sljedeće

### M I Š L J E N J E

Vlada ukazuje da je Plan rada Agencije za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost usklađen sa obavezama Agencije koje proizilaze iz Zakona o elektronskim komunikacijama i Zakona o poštanskim uslugama.

U Planu rada je obrađen normativni dio, na način da će se u slučaju potrebe usaglašavanja sa važećom regulativom i pravnom tekovinom Evropske unije, izvršiti izmjene i dopune podzakonskih akata koji su osnova za regulatornu djelatnost Agencije.

U Planu rada naročito su važne aktivnosti Agencije u pravcu realizacije mjera iz Akcionog plana za sprovođenje Strategije razvoja informacionog društva Crne Gore do 2020. godine

Takođe, od izuzetnog značaja je i vršenje stručnog nadzora Agencije u oblasti elektronskih komunikacija i poštanske djelatnosti, te u tom smislu Vlada podržava aktivnosti Agencije na zaštiti i obezbjeđivanju sigurnosti i integriteta elektronskih komunikacionih mreža i usluga, a posebno na sprovođenju mjera i aktivnosti usmjerenih na zaštitu prava i interesa korisnika

Vlada je sagledala sve pojedinačne aktivnosti Agencije predviđene Planom rada i posebno izdvaja sljedeće:

1) Nadogradnja baze podataka elektronske komunikacione infrastrukture u 2019. godini radiće se na daljem poboljšanju sistema

georeferencirane baze podataka elektronske komunikacione infrastrukture, u smislu povećanja sigurnosti sistema, omogućavanja operatorima da direktno unose podatke putem web portala, a takođe se planira nadogradnja baze u smislu mapiranja dostupnosti širokopojasnog pristupa internetu, kao i davanju mogućnosti unosa budućih planova operatora.

#### 2) Razvoj sistema za mjerenje brzine pristupa Internetu

Planirano je da sistem bude unaprijeđen, tako da se mjerenja mogu vršiti iz mobilne i fiksne mreže, a dobijeni rezultati će se georeferencirati i prikazivati na geografskoj karti.

#### 3) Realizacija mjera iz Akcionog plana za sprovođenje Strategije razvoja informacionog društva do 2020.godine

Izradiće se Analiza potrebe za migraciju na protokol IPv6 u Crnoj Gori i zavisno od rezultata Analize pokrenuti izrada Plana migracije na protokol IPv6 u Crnoj Gori.

Nastaviće se sa radom na identifikaciji područja bez dostupnosti širokopojasnog pristupa, u kojima operatori nemaju ekonomski interes (ruralna i slabo naseljena područja) da razvijaju mreže, preko mapiranja dostupnosti širokopojasnog pristupa i mapiranja NGA mreža i LTE radio baznih stanica

#### 4) Priprema novog Sporazuma o sniženju cijena usluga rominga u javnim mobilnim komunikacionim mrežama u regionu

Shodno Digitalnoj Agendi za zemlje zapadnog Balkana (WB6) i uz posredovanje Evropske komisije, očekuje se da se do aprila 2019. godine postigne saglasnost i potpiše novi sporazum o sniženju cijena usluga rominga između svih zemalja Zapadnog Balkana.

#### 5) Izrada smjernica za uvođenje digitalnog zemaljskog radija u Crnoj Gori

Međusektorska radna grupa, koju će sačinjavati predstavnici Ministarstva ekonomije, Ministarstva kulture, Agencije za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost, Agencije za elektronske medije, Radio-difuznog centra i RTV Crne Gore, pripremiće predlog smjernica za uvođenje digitalnog radija u Crnoj Gori. Ove aktivnosti će obezbijediti polazište za dalje postupanje i strategiju Vlade Crne Gore i nadležnih institucija po pitanju efikasnog korišćenja radio-frekvencijskog spektra.

#### 6) Vođenje odvojenog računovodstva univerzalnog poštanskog operatora

Agencija će, u toku 2019. godine, nastaviti aktivnosti na praćenju implementacije vođenja odvojenog računovodstva i obračuna neto troška obavljanja univerzalne poštanske usluge.

U odnosu na Finansijski plan Agencije za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost za 2019. godinu, Vlada ističe sljedeće:

Prihodi Agencije za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost za 2019. godinu planirani su u iznosu od 4,32 mil. € i manji su za 3,51% u odnosu na plan prihoda za 2018. godinu. U ukupno planiranim prihodima najveće učešće imaju prihodi po osnovu naknade za vršenje poslova regulacije i nadzora tržišta elektronskih komunikacija.

Uvidom u Finansijski plan Agencije za 2019. godinu utvrđeno je da su rashodi Agencije planirani na osnovu očekivanih rashoda u narednoj godini, a imajući u vidu aktivnosti Agencije iz Plana rada za 2019. godinu i rashode u tekućoj godini.

U strukturi planiranih rashoda za sljedeću godinu najveće učešće imaju rashodi za bruto zarade zaposlenih koji čine 41,97% planiranih rashoda. U obrazloženju dostavljenog dokumenta je navedeno da su zarade zaposlenih povećane shodno izmjenama i dopunama Zakona o zaradama zaposlenih u javnom sektoru. Naime, članom 48 pomenutog zakona propisano je da je poslodavac dužan da ukupan iznos sredstava za koji su umanjene zarade tokom 2017. i 2018. godine, u skladu sa odredbama navedenog Zakona, zaposlenom isplati u 2019. i 2020. godini. Izdaci za bruto zarade zaposlenih su uvećani za 3% u odnosu na plan ovih izdataka za 2018. godinu zbog primjene Zakona o zaradama zaposlenih u javnom sektoru, odnosno Pravilnika o zaradama zaposlenih u Agenciji za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost, za minuli staž u odnosu na zarade iskazane u Finansijskom planu za 2018. godinu, kao i povećanje koeficijenta na zvanja zaposlenih.

U prilogu I Finansijskog plana dat je plan investicija za 2019. godinu koje se finansiraju iz prihoda koji će se ostvariti poslovanjem u 2019. godini u iznosu od 0,70 mil. €, dok je u prilogu II dat plan investicija koje će se finansirati iz sredstava iz prethodnog perioda u iznosu od 1,53 mil. €.

Na kraju, kao i više puta do sada Vlada posebno ukazuje da su neke od planiranih investicija za 2019. godinu bile predviđene i planovima iz prethodnih godina. Shodno tome, Vlada predlaže da se prilikom razmatranja Plana rada Agencije za 2019. godinu razmotre razlozi ponavljanja planiranja istih projekata iz godine u godinu, da se sagleda opravdanost planiranih projekata i obezbijeđenost realnih uslova za realizaciju istih.

PREDSJEDNIK  
Duško Marković



VLADA CRNE GORE  
PODGORICA